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Sessão Ordinária de Segunda Sessão Legislativa da Décima
Nona Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão,
realizada no dia dezenove de agosto de dois mil e vinte.

Presidente, em exercício, Senhor Deputado Glalbert Cutrim.
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Wellington

do Curso.
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Adelmo Soares.

Às nove horas e trinta minutos, presentes os (as) Senhores (as)
Deputados (as): Adelmo Soares, Adriano, Antônio Pereira, Ariston, Ciro
Neto, Daniella Tema, Doutor Leonardo Sá, Doutor Yglésio, Duarte Júnior,
Fábio Braga, Fábio Macedo, Glalbert Cutrim, Pará Figueiredo, Pastor
Ribinha, Paulo Neto, Rafael Leitoa, Ricardo Rios, Roberto Costa, Socorro
Waquim, Toca Serra, Valéria Macedo, Wellington do Curso e Zé Inácio
Lula. Participaram remotamente os (as) Senhores (as) Deputados (as):
Andreia Martins Rezende, Arnaldo Melo, Doutora Cleide Coutinho,
Edivaldo Holanda, Mical Damasceno e Zito Rolim. Ausentes os (as)
Senhores (as) Deputados (as): Carlinhos Florêncio, César Pires, Detinha,
Doutora Helena Duailibe, Doutora Thaíza Hortegal, Edson Araújo, Felipe
dos Pneus, Hélio Soares, Neto Evangelista, Othelino Neto, Pastor
Cavalcante, Professor Marco Aurélio e Vinícius Louro.

I – ABERTURA

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
GLALBERT CUTRIM – Em nome do povo e invocando a proteção de
Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
GLALBERT CUTRIM – Com a palavra, o Senhor Segundo Secretário em
exercício Deputado Ricardo Rios para fazer a leitura do texto bíblico e da
Ata da sessão anterior.

O SENHOR SEGUNDO SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO
DEPUTADO ADELMO SOARES (lê texto bíblico e Ata) – Ata lida,
Senhor Presidente.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
GLALBERT CUTRIM – Ata lida e considerada aprovada.

II – EXPEDIENTE.

MENSAGEM N° 071 /2020

São Luís, 18 de agosto de 2020

Senhor Presidente,

Comunico a Vossa Excelência que, nos termos dos art. 47, caput,
e 64, IV, da Constituição Estadual, decidi vetar parcialmente, por padecer
de vício de inconstitucionalidade, o Projeto de Lei n° 281/2019, que
acrescenta os parágrafos 1° e 2° e renumera o parágrafo único do art. 4° da
Lei 10.606 de 30 de junho de 2017, que Institui o Projeto “Remição pela
Leitura” no  âmbito dos Estabelecimentos Penais do Estado do Maranhão.

Ao fazer-lhe a presente comunicação, passo às mãos de Vossa
Excelência as razões do veto, as quais, como há de convir essa Augusta
Assembleia, justificam-no plenamente.

Na oportunidade, renovo a Vossa Excelência e aos seus ilustres
pares meus protestos de consideração e apreço.

Atenciosamente,

FLÁVIO DINO
Governador do Estado do Maranhão

Veto parcial ao Projeto de Lei n° 281/2019, que
acrescenta os parágrafos 1 ° e 2° e renumera o
parágrafo único do art. 4° da Lei 10.606 de 30 de
junho de 2017, que Institui o Projeto “Remição pela
Leitura” no âmbito dos Estabelecimentos Penais do
Estado do Maranhão.

No uso das atribuições que me conferem os arts. 47, caput, e 64,
IV, da Constituição Estadual, oponho veto parcial ao Projeto de Lei n°
281/2019.

RAZÕES DO VETO

A presente proposta legislativa tem objetivo alterar os termos da
Lei n° 10.606, de 30 de junho de 2017, que instituiu o Projeto “Remição
pela Leitura” no âmbito dos Estabelecimentos Penais do Estado do
Maranhão, com vistas a incluir a Bíblia como livro obrigatório do acervo
bibliográfico do referido projeto.

O Projeto “Remição pela Leitura” oportuniza ao interno custodiado
a possibilidade de remir parte de sua pena por meio da leitura mensal de
obra literária, clássica, científica ou filosófica, e da elaboração da respectiva
resenha ou relatório de leitura.

Inicialmente, há de se destacar que a proposta é meritória vez que
permite aos internos custodiados o exercício tanto do direito à educação, à
cultura e ao desenvolvimento da capacidade crítica quanto de sua liberdade
religiosa, direito fundamental consagrado no art. 5°, inciso VI’, da
Constituição Federal.

Contudo há de ser negada sanção ao § 2° do art. 4°, abaixo
transcrito, cujo acréscimo é proposto pelo art. 1° do Projeto de Lei n° 281/
2019, nos seguintes termos:

Art.4° ( ... )
§ 1° A “Bíblia” será o livro obrigatório do acervo bibliográfico
indicado pela Comissão de Remissão pela leitura.
§ 2" Sendo a Bíblia a obra literária escolhida, esta será dividida
em 39 (trinta e nove) livros segundo o Velho Testamento e 27
(vinte e sete) livros integrantes do Novo Testamento,
considerando-se assim a leitura de cada um destes livros como
uma obra literária concluída.
§ 3° O Projeto “Remição pela Leitura” deverá ser integrado a
outros projetos de natureza semelhante que venham a ser
executados em Estabelecimentos Penais do Estado do Maranhão.
[grifo nosso]

O § 2° do art. 4°, cujo acréscimo é sugerido pelo art. 1° da proposta
legislativa, ao estabelecer que a Bíblia que deve conter no acervo bibliográfico
do Projeto Remição pela Leitura é a dividida em 39 (trinta e nove) livros
segundo o Velho Testamento e 27 (vinte e sete) livros integrantes do Novo
Testamento, acaba por desconsiderar as diversas versões da Bíblia que
variam de acordo com as vertentes da Religião Cristã.

A Bíblia adotada pela Igreja Católica, por exemplo, possui
quantidade de livros superior à Bíblia adotada pelas Igrejas Evangélicas ou
Protestantes, havendo uma diferença, no total, de 7 (sete) livros entre tais
versões.

Nessas circunstâncias, a inclusão de quantitativo de livros no
corpo da lei pode indicar que integrarão o Projeto Remição pela Leitura
apenas as versões da Bíblia utilizadas por uma das vertentes da Religião
Cristã, o que pode restringir o exercício da liberdade de consciência e de
crença, prevista no art. 5°, inciso VI, da Constituição Federal, dos internos
custodiados, sendo essa a razão pela qual oponho veto ao acréscimo do
2° ao art. 4° da Lei n° 10.606/2017 proposto pelo art. 1° do Projeto de
Lei nº 281/2019.

Interpretação diversa conflitaria com o texto constitucional vigente
e implicaria desrespeito ao Princípio da Superioridade Normativa da
Constituição cuja ideia central consiste na soberania do texto constitucional
no ordenamento jurídico, bem como na obrigatoriedade de adequação de
todas as demais leis e atos normativos a essa.
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Estas, portanto, Senhor Presidente, são as razões que me fizeram

vetar parcialmente o Projeto de Lei nº 281/2019.
GABINETE DO GOVERNADOR DO ESTADO DO

MARANHÃO, EM SÃO LUÍS, 18 DE AGOSTO DE 2020, 199º DA
INDEPENDÊNCIA E 132º DA REPÚBLICA.

FLÁVIO DINO
Governador do Estado do Maranhão

REQUERIMENTO Nº 285 /2020

Senhor Presidente,

Nos termos do que dispõe o Regimento Interno deste Poder,
requeiro a V.Exa., após manifestação da Mesa, que seja concedido 3 (três)
dias de licença médica, a ser considerada a partir do dia 12 de agosto do ano
em curso, combinado com 119 dias de licença para tratar de interesse
particular, totalizando 122 dias de licença.

Rigo Teles
Deputado Estadual

REQUERIMENTO  Nº 286 /2020
REPUBLICAR POR INCORREÇÃO EM: 20.08.2020

Senhor Presidente,

Na forma que dispõe o Regimento Interno desta Assembleia
(Art.158, inciso VII), requeiro a Vossa Excelência, que depois de ouvido a
Mesa, seja encaminhado expediente à SECRETARIA DE ESTADO DA
GESTÃO, PATRIMÔNIO E ASSISTÊNCIA DOS SERVIDORES,
SRA. FLÁVIA ALEXANDRINA, solicitando informações quanto ao
EFETIVO ATUALIZADO DA POLÍCIA MILITAR, POLÍCIA CIVIL,
CORPO DE BOMBEIROS MILITAR E AGENTES
PENINTENCIÁRIOS (CONCURSADOS, CONTRATADOS E
SELETIVADOS), BEM COMO O NÚMERO DE APOSENTADOS
DAS RESPECTIVAS CORPORAÇÕES E A PROJEÇÃO PARA
APOSENTADORIAS EM 2020.

Plenário Deputado Nagib Haickel, em 12 de agosto de 2020. –
Wellington do Curso – Deputado Estadual

REQUERIMENTO Nº 293 /2020

Senhor Presidente,

Nos termos que dispõe o Art.163, inciso VIII do Regimento Interno
da Assembleia Legislativa do Maranhão, requeremos que seja enviada
MENSAGEM DE PESAR aos familiares do Prefeito de Paraibano ZÉ
HÉLIO, falecido no dia 14 de agosto de 2020.

Zé Hélio governava o município de Paraibano desde 01 de janeiro
de 2017 eleito pelo Partido dos Trabalhadores. O Prefeito Zé Hélio sempre
foi um gestor competente e comprometido que se preocupava em ajudar o
povo de Paraibanos.

Registramos nossos sentimentos e solicitamos que esta mensagem
de pesar seja encaminhada à família de Zé Hélio, à Câmara Municipal do
Município de Paraibano e ao Partido dos Trabalhadores em Paraibano.

PLENÁRIO DEPUTADO “NAGIB HAICKEL” DO PALÁCIO
“MANOEL BECKMAN”, em São Luís, 17 de agosto de 2020. -  “É de
luta, é da terra!” - Deputado ZÉ INÁCIO - Deputado Estadual – PT

INDICAÇÃO Nº 1049 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma que dispõe o Art. 152 do Regimento Interno desta Casa,
requeiro a V. Exª. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado expediente
seja ao Prefeito de São Luís, o Sr. Edvaldo Holanda Junior, ao

Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, o Sr. Antônio
Araújo, ao Secretário de Estado das Cidades e Desenvolvimento
Urbano, o Sr. Raimundo Nonato de Carvalho Reis Neto e ao
Governador do Estado, o Sr. Flávio Dino solicitando a pavimentação
asfáltica na Rua Três, 6, Residencial São Domingos/ COHAMA, São Luís
- Maranhão / 65064-548.

DUARTE JÚNIOR
Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1050 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma que dispõe o Art. 152 do Regimento Interno desta Casa,
requeiro a V. Exª. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado expediente
seja ao Prefeito de São Luís, o Sr. Edvaldo Holanda Junior, ao
Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, o Sr. Antônio
Araújo, ao Secretário de Estado das Cidades e Desenvolvimento
Urbano, o Sr. Raimundo Nonato de Carvalho Reis Neto e ao
Governador do Estado, o Sr. Flávio Dino solicitando a pavimentação
asfáltica na Travessa Quatro de Janeiro, bairro Jardim Eldorado, São Luís/
MA.

DUARTE JÚNIOR
Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1051 /2020

Senhor Presidente,

Nos termos do art.152 do Regimento Interno da Assembleia
Legislativa do Maranhão, solicitamos que a presente Indicação seja
encaminhada ao Governador do Estado, Senhor Flávio Dino, e ao Secretário
Cleiton Noleto da SINFRA, solicitando a Recuperação Urgente da Camada
Asfáltica, Sinalização Horizontal e Vertical da MA 311, do Entroncamento
da BR 402 ao Município de Humberto de Campos na Região dos Lençóis
Maranhenses.

A Recuperação desta estrada é de grande importância para o
desenvolvimento daquela região e do nosso estado, pois essa é a única
estrada de acesso ao Município de Humberto de Campos, e irá facilitar o
transporte de pessoas e mercadorias entre todos os Municípios da Região
dos Lençóis, Por isto é de extrema relevância a urgente Recuperação desta
estrada, para melhorar a mobilidade e trafegabilidade das pessoas e Veículos
nesta Região. Além de evitar os acidentes.

Assembleia Legislativa do Maranhão, em 19 de Agosto de 2020.
- TOCA SERRA - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA
PRESENTE INDICAÇÃO.

III - PEQUENO EXPEDIENTE.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
GLALBERT CUTRIM –Deputado Antônio Pereira, que foi transferido
da Sessão de ontem, V.Exa. tem cinco minutos, sem direito a apartes.

O SENHOR DEPUTADO ANTÔNIO PEREIRA (sem revisão
do orador) - Senhor Presidente, eu quero primeiro cumprimentá-lo,
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Deputado Glalbert Cutrim, senhores secretários presentes à Mesa, caros
colegas deputados e deputadas em plenário, internautas que nos escutam
e nos veem neste momento. Ocupo, Deputada Valéria Macedo, esta tribuna,
nesta manhã, para tratar de assuntos que eu acho que são recorrentes em
todo o Maranhão. Diga-se de passagem, na nossa região, nós estamos, o
governo do Estado tem atendido adequadamente até a recuperação de
nossas estradas na Região Tocantina ali, mas em outras regiões realmente
estamos carecendo de uma atenção maior. Quero agradecer ao Secretário
Clayton Noleto por ter iniciado ali a recuperação da MA que liga a BR-316
a Satubinha, porque lá era um problema, a população já estava se
organizando e ainda está se organizando para fazer uma manifestação,
mas, há dois dias, três dias, foram iniciados ali os trabalhos, muitos ainda
não acreditam, isso é normal e natural até pelo tempo que se passou para
se resolver esse problema. Eu sei que vai acontecer essa recuperação,
tenho absoluta certeza, o Secretário Clayton Noleto tem garantido e já
começou os trabalhos ali de uma maneira lenta, mas eu espero que seja
progressiva, que não pare, porque temo que chegue aí a época das chuvas,
o verão e que ali fiquemos quase que ilhados na cidade de Satubinha. Eu
agradeço, Clayton, pela sua atenção e pela sua sensibilidade nesse sentido.
Mas quero aqui, entrei com um requerimento no sentido da recuperação e
também conversei com o Deputado Vinícius Louro e outros deputados, o
Deputado Rafael Leitoa, são deputados ali que representam aquela região
de Pedreiras, Esperantinópolis, e ali nós temos um trecho que está
sobremaneira estragado, mas que eu acho, eu, não sou técnico, mas acho
que uma operação tapa-buracos resolve aquele trecho que liga o Cariri a
Esperantinópolis, na MA-012, indo ali de Pedreiras em direção a
Esperantinópolis tem um trecho, do Cariri, do Povoado Cariri até a cidade
de Esperantinópolis, que está um trecho ali, talvez, não sei, acredito que
seja em torno de 30 km, que realmente precisa de uma ação efetiva e rápida
do Governo do Estado. Eu quero pedir ao Governador Flávio Dino, eu
quero pedir aqui ao Secretário Clayton Noleto, fiz aqui um requerimento
que da mesma maneira que eles têm tido sensibilidade com outras estradas
têm ali, nós não podemos olhar para a questão ideológica, para questão
partidária e temos, sim, que resolver aquela questão, eu estou aqui fazendo
essa lembrança, mas eu acredito que esteja já no planejamento da Sinfra a
recuperação daquela estrada, visto que se aproxima o período de chuvas.
Conversei com os prefeitos daquelas duas cidades vizinhas, e todos estão
ali ansiosamente esperando, aguardando uma ação efetiva de uma operação
tapa-buracos naquela estrada, principalmente naquele trecho. Outra
questão, senhor Presidente, que eu estou, nesta manhã, conversava ontem
com a Deputada Valéria sobre a questão da covid. Hoje pela manhã, estava
vendo ali a evolução do Brasil, ainda temos um número de morte que para
mim é excessivo, uma média de mil mortes por dia, portanto, é uma
questão muito séria no Brasil. Mas eu quero chamar a atenção para a
minha cidade, para a nossa cidade, a cidade de Imperatriz. Conversava
com a Deputada Valéria Macedo, que também se mostra preocupada com
essa questão. Eu conversei ontem com o presidente da Unimed de
Imperatriz e ele me dizia que, do dia 25 do mês passado para cá, a coisa
começou a crescer outra vez em Imperatriz, a progredir essa infecção por
vírus e os hospitais hoje estão tomados, estão cheios, as UTIs cheias em
Imperatriz. Inclusive o próprio hospital da Unimed já reativou tanto as
suas enfermarias, a sua ala para o tratamento contra a covid quanto a UTI.
A UPA, conversei com o diretor da UPA, Dr. André Leôncio, que me dizia
que está havendo dois, três, quatro, cinco casos por dia e a UPA passou a
ficar cheia outra vez em Imperatriz. Eu estava falando, Deputada Valéria,
no caso da Itália ontem, eu estava lendo e me parece que, na Itália, eles
estão muito preocupados e, portanto, traçaram um diagnóstico em cima
desse diagnóstico e estão fazendo um planejamento. Parece que hoje, na
Itália, o grande responsável são exatamente os bares, boates, restaurantes
que estão funcionando e onde há uma frequência muito grande dos jovens
que acabam levando para dentro de suas casas. Nós entendemos e
compreendemos a questão econômica e sabemos que esses setores são
importantes. Em Imperatriz, esse setor é um setor importante que sofreu
muito durante esse período de quarentena, quando a legislação não permitiu
que ficasse aberto, mas nós, como autoridade, temos que buscar um
consenso, buscar um denominador comum, um equilíbrio para não
prejudicar esses setores do comércio, dos serviços, portanto, do setor

produtivo, mas também oferecermos para a nossa população uma saúde
de melhor qualidade, buscarmos aí todas as questões, porque não vejo, não
antevejo, ainda este ano, uma vacina efetiva que possa realmente equalizar,
trazer solução para essa epidemia. Acho que Imperatriz já está sendo
vista, as autoridades municipais e estaduais, a própria Unimed e a sociedade
civil organizada em Imperatriz já estão discutindo essa questão agora, e eu
tenho certeza de que vamos buscar, como achamos no momento anterior,
nos meses anteriores, vamos também achar solução para diminuir esse
novo surto que está acontecendo em Imperatriz. Então, trago aqui hoje a
minha preocupação e a preocupação da Deputada Valéria em relação ao
que está acontecendo com esse surto de covid em Imperatriz. Muito
obrigado, senhor presidente.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
GLALBERT CUTRIM - Deputado Pastor Ribinha, por cinco minutos,
sem aparte.

O SENHOR DEPUTADO PASTOR RIBINHA (sem revisão do
orador) - Bom dia a todos os nobres colegas deputados e deputadas, a
todos os servidores desta Casa, a todos aqueles que nos acompanham
agora pela Rádio e TV Assembleia, a imprensa, enfim, bom dia a todos.
Venho novamente a esta tribuna, desta vez, para trazer o projeto de lei, de
nossa autoria, para apreciação desta Casa, um projeto que visa amenizar a
dor daqueles que sofrem. E eu que sou um pastor e todo pastor, todo
padre, ou seja, todas as pessoas que cuidam de perto das pessoas sabem,
de fato, a necessidade da sua gente, e foi exatamente por me colocar no
lugar daqueles que precisam, daqueles que necessitam que eu tive a graça,
a iluminação, eu diria até mesmo a direção de Deus de trazer para esta
honrosa Casa para apreciação da mesma um projeto, de nossa autoria, que
visa a isenção na tarifa de embarque do ferryboat das pessoas que são
portadoras de câncer. Eu sei que todas pessoas que me escutam neste
exato momento já tiveram alguém ou na sua família ou amigo ou vizinho
que tenha lutado ou que esteja lutando contra o câncer. Eu tive a tristeza de
perder uma tia, minha mãe lutou contra o câncer, amigos, pessoas da
família da fé que lutam até hoje. E todos nós sabemos que quem sofre não
só o portador do câncer, sofre todos aqueles que estão perto. Então, o
porquê desta isenção? Primeiro dizer que: a região da Baixada Ocidental
Maranhense e a região do Gurupi totalizam hoje mais de meio milhão de
habitantes. E nós que ali moramos não temos nessas duas regiões nenhum
hospital que trate dessa problemática, obrigando quem ali mora a estar
constantemente aqui na capital e utilizar o sistema de veículo do ferryboat.
Segundo, dizer que será um gesto da nossa classe política em favor daqueles
que de fato necessitam. E aí eu preciso também dizer aqui que eu não tenho
nenhuma dúvida, tenho absoluta certeza de que este é um ponto convergência
entre todos, aqui no Parlamento, situação, oposição quer é de espectro
direita, quer de espectro esquerda, esta é uma pauta que nós convergimos
que nós nos encontramos, logo eu tenho absoluta certeza que não teremos
aqui no Parlamento nenhuma resistência. E terceiro, nem mesmo os donos
do ferryboat terão algum tipo de força para se opor. Por quê? Porque isto
é o mínimo que eles que arrecadam milhões dessas duas regiões podem
fazer como um gesto social. Então, eu estou plenamente certo da
convergência, da importância e da participação de todos aqui no Parlamento
em prol desse projeto que vai abençoar nossa região da Baixada e a nossa
região ali do Gurupi. No mais, por fim, eu quero agradecer a Deus por estar
aqui e ser uma voz para aqueles que, de fato, necessitam. Muito obrigado
a todos e que Deus abençoe o nosso Maranhão.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
GLALBERT CUTRIM – Com a palavra, o deputado Zé Inácio, por cinco
minutos, sem direito aparte.

O SENHOR DEPUTADO ZÉ INÁCIO (sem revisão do orador)
– Senhor Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, Deputadas, o que
me traz mais uma vez a esta Tribuna é para falar de um tema muito
importante neste momento de pandemia, que é a respeito do auxílio
emergencial e, em particular, vou falar sobre o auxílio emergencial para a
cultura. O Congresso Nacional, a Câmara dos Deputados, o Senado Federal
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aprovou a Lei Aldir Blanc em homenagem ao compositor, poeta, escritor,
carioca que faleceu no início de maio vítima da covid-19, e uma deputada
federal, do PT, do Rio de Janeiro, Benedita da Silva, apresentou uma
proposta de auxílio emergencial para atender aos trabalhadores da cultura.
E vejo relevância para tratar este tema neste momento porque trabalhadores
da cultura do Brasil inteiro, em particular, trabalhadores da cultura, aqui do
nosso estado do Maranhão, que são um dos segmentos que mais tem
sofrido com o impacto nas restrições necessárias para o combate a covid-
19, que são os artistas porque suas atividades estão diretamente relacionadas
com aglomerações e ainda que restrições a algumas atividades, algumas
agendas já tenham sido liberadas pelo governo do Estado, mas é um segmento
que, nesses últimos cinco meses, mais de cinco meses, tem sofrido muito.
Não tivemos o São João, que gera um impacto muito grande na economia
nordestina, e aqui, em São Luís, é um período de pujança da nossa cultura,
e esses trabalhadores e vários segmentos da cultura precisam do apoio de
R$ 600,00 para compensar esse período que não estão na ativa trabalhando
e ganhando o seu recurso com o seu trabalho digno. E trago esse tema hoje,
porque ontem foi regulamentada a Lei Aldir Blanc e aí a necessidade de
chamarmos a atenção do governo do Estado, sobretudo, da Secretaria de
Cultura do Estado, para que a secretaria tome as providências no sentido
de garantir, de criar um comitê de gestor que vai fazer com que se garanta
que esses recursos possam chegar na ponta, possam chegar aos
profissionais da cultura no estado do Maranhão. Eu faço este
pronunciamento provocado por várias lideranças, vários representantes
de entidades da cultura, pessoas ligadas ao Conselho Estadual da Cultura
que têm nos procurado e nos provocado para que a gente possa fazer esse
debate, possa chamar atenção, a partir deste plenário, a partir desta Casa,
e dialogar com o Governo do Estado, com a Secretaria de Cultura para que
possamos, de forma imediata, criar este comitê que vai garantir o acesso a
esse recurso de 600 reais. São três bilhões de reais que estão disponíveis
para os Estados e municípios, uma parte será distribuída diretamente por
meio dos Estados e outra parte será via os municípios, mas é preciso que
o Estado do Maranhão, por meio da Secretaria de Cultura dê o exemplo, dê
o pontapé inicial e organize esse comitê para que esse recurso, de fato, ele
chegue e gire na economia maranhense e possa atender aos trabalhadores
da cultura no Estado do Maranhão. Eu, inclusive, Senhor Presidente,
protocolei um requerimento para fazer uma audiência pública para discutir
este tema aqui na Assembleia de tão relevante que é, porque nós temos
inúmeros trabalhadores da cultura em todo o Estado do Maranhão, nos
217 municípios que precisam a atenção da Secretaria de Cultura que está
inerte, não está dialogando com a classe dos artistas, dos trabalhadores da
cultura e os recursos estão lá, estão disponíveis, e nós temos que garantir
para que esse recurso, de fato, ele chegue na ponta, chegue nas mãos dos
trabalhadores da cultura que têm muito contribuído, não só na divulgação
da cultura do nosso Estado, mas têm contribuído para que a cultura seja
um mecanismo também de desenvolvimento econômico e social do nosso
estado, fomentando o turismo, fomentando o comércio e vários segmentos.
Então, nós não podemos, esta Casa, este Parlamento não pode deixar de se
manifestar sobre um tema tão importante para nossas vidas, para nossa
história e para o desenvolvimento econômico, cultural e social do nosso
estado. Muito obrigado, senhor presidente.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
GLALBERT CUTRIM – Deputado Wellington do Curso, por cinco
minutos, sem apartes.

O SENHOR DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO (sem
revisão do orador) - Bom dia a todos. Que Deus seja louvado! Que Deus
estenda suas mãos poderosas sobre o estado do Maranhão e sobre sua
população. Quero aqui, mais uma vez, defender os aprovados no concurso
públicos no estado do Maranhão. Mais uma vez defender homens e
mulheres que foram humilhados. Homens e mulheres que foram traídos
pelo governo do Estado, pelo Governador Flávio Dino, um governador
que não cumpre decisão judicial. Eu tenho aqui o relato de uma moça
chamada Lilian. O governador tem feito distinção de ordem judicial,
cumprindo-as segundo seus interesses. Sou sub judice do concurso da
Polícia Militar, e obtive recentemente uma liminar de nomeação e posse ao

cargo de soldado, no entanto, eu ainda não obtive o cumprindo da mesma.
Foi nomeado no dia 03/07/2020, um professor do nível superior, na UEMA,
por exemplo, ou seja, aceitas suas liminares, o senhor Governador, escolhe
qual nomear e qual negar alegando a Lei Complementar 173. Então esse é
um absurdo, nós estamos denunciando na manhã de hoje, o Governador
Flávio Dino, a insensibilidade, a covardia, com homens e mulheres que
passaram no concurso público da Polícia Militar e da Polícia Civil, a
covardia com homens e mulheres que estudaram, passaram no com concurso
público e não são nomeados. E a denúncia que trazemos aqui hoje é que o
Governador Flávio Dino escolhe a quem atender, escolhe a quem nomear,
faz acepção de pessoas nas liminares, isso é um absurdo! Então, vamos
solicitar um posicionamento do Ministério Público, vamos denunciar o
Ministério Público, para que possa acompanhar a situação dos sub judice,
a situação de todos os aprovados no concurso da Polícia Militar e no
concurso da Polícia Civil. A nossa luta permanente, a nossa luta diária, pela
nomeação de todos os aprovados nos concursos públicos do Maranhão,
chega de enganação, chega de enrolação, chega de mentira, não aguentamos
mais, não suportamos mais, tanta mentira e tanta enganação, esses homens
e mulheres foram ludibriados, foram enganados e todas as desculpas já não
surtem mais efeito, o Governo do Estado tem dado a desculpa que não
pode nomear por conta da Lei Complementar nº173 do governo federal,
nem desculpa tem, que desculpa esfarrapada, e gastando milhões, gastando
milhões do dinheiro público com supérfluo. Já denunciamos algumas vezes
aqui nesta Casa o pagamento de buffet pela Secretaria de Comunicação,
pela própria SEGEP, que seria o órgão para administrar, para nomear e
agora por último um milhão e setecentos mil reais para gastar com comida,
com buffet na Secretaria de Saúde do Estado. É tão vergonhoso, senhoras
e senhores, que o Governador Flávio Dino não paga nem as emendas dos
deputados estaduais, mas tem dinheiro para pagar buffet na SECOM,
pagar buffet na SEGEP, pagar buffet na Secretaria de Saúde, e os deputados
estaduais desta Casa ficam calados diante desses absurdos do governador
Flávio Dino, nem as emendas parlamentares constitucionais aos deputados
estaduais são pagas. Então, mais uma vez, estamos aqui em defesa de
todos os aprovados nos concursos públicos da Polícia Militar, da Polícia
Civil, da AGED, do DETRAN, de todos os concursos públicos no Estado
do Maranhão, a nossa luta permanente, a nossa luta para que todos sejam
nomeados e vamos denunciar no Ministério Público essa situação de fazer
pré-seleção, de ter preterimento de alguns candidatos para que sejam
nomeados na Polícia Militar do Estado do Maranhão esse absurdo. Senhor
Presidente, para concluir o tempo que me resta, mais uma vez, agradecer o
carinho e o apoio que temos recebidos nas ruas de São Luís, na nossa pré-
campanha a prefeito de São Luís. Nós somos pré-candidato e fomos
candidato a prefeito em 2016 e, graças a Deus, aos votos limpos e
conscientes, nós tivemos 104 mil votos, ficamos em terceiro lugar. São
Luís tem um candidato natural que vem nos últimos três, quatros anos,
que todos sabem que ele é pré-candidato, quem é o candidato natural que
foi para o segundo turno e está em primeiro lugar. Mas esse candidato
natural é o mesmo candidato natural que nós já tivemos em 2016, 2016 nós
tivemos três candidaturas naturais: prefeito Edivaldo Holanda estava indo
para a reeleição; o prefeito Castelo, que havia sido derrotado pelo Edivaldo
em 2012 e Eliziane Gama, que havia ficado com 13% em 2012 e era pré-
candidata natural. Então, três pré-candidatos naturais. Para 2020, nós
temos um pré-candidato natural que está em primeiro colocado nas
pesquisas e naquele momento no segundo turno, eu precisava dar apoio a
Eduardo Braide porque naquele momento eu não podia ficar no muro e
nem apoiar o Edivaldo porque eu fazia oposição a Edivaldo e eu tenho
coerência política, mas até isso tem me prejudicado ao longo dos últimos
três, quatro anos, para achar que eu sou vice de alguém, que eu possa
apoiar alguém. Nós temos uma construção, nós temos um campo político
de oposição e eu tenho o maior respeito e carinho pela oposição da
Assembleia ao deputado Adriano e ao deputado César, sempre muito
solícitos, sempre muito atenciosos, sempre muito respeitosos e somos
uma equipe, somos um grupo e eu tenho o maior carinho e respeito pelo
deputado Adriano, pelo deputado César, pelo trabalho que fazemos na
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão. Mas, senhoras e senhores,
se fala tanto em união, em coligação, se fala tanto em apoio, nós temos o
mesmo campo e eu tenho certeza também, assim como a nossa pré-
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candidatura é forte, lá no PODEMOS, que tem um pré-candidato também
a prefeito, daria para ser vice-prefeito de Wellington, com certeza. Então o
pré-candidato do Podemos também teria condições de se unir ao nosso
projeto e ser vice-prefeito também na nossa chapa. Então vejam: hoje nós
temos candidaturas fortes na oposição, com Eduardo Braide, com Adriano,
com o Wellington do Curso. Temos pré-campanhas fortes, candidaturas
fortes. Então, não podemos simplesmente alijar as demais candidaturas do
processo e, principalmente, subestimar as pré-candidaturas e os
adversários. Mas eu estou neste momento é para agradecer, agradecer à
população de São Luís pelo carinho, pela atenção que temos recebido nas
ruas. E só para finalizar, Deputado Ariston, Deputado Ciro, Deputado
Yglésio, Deputado Fábio, Deputado Roberto, Deputada Daniela, os
deputados que, na manhã de hoje, estão nesta Casa, hoje me vieram com
ameaças, com ameaças, dizendo que eu posso me prejudicar porque estão
preparando um dossiê, estão preparando uma contrapartida contra o
Deputado Wellington, contra o pré-candidato Wellington. Eu quero dizer
que pode vir do jeito que vier, eu estou preparado, eu estou pronto, eu não
tenho sangue na política, não tenho sobrenome na política e não tenho
padrinho político. O que eu conquistei até aqui foi com muito suor, com
muito trabalho e temos conquistado a confiança da população. Se estão
pensando que o pré-candidato Wellington é o Wellington de 2016, que foi
frágil nos debates, inconsistente nos debates, pois que estejam preparados
porque eu estou preparado para o debate, estou preparado para ser o
próximo prefeito de São Luís. Que Deus abençoe a todos, que Deus
estenda as suas mãos poderosas sobre o estado do Maranhão.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
GLALBERT CUTRIM – Deputado Toca Serra, por cinco minutos, sem
apartes.

O SENHOR DEPUTADO TOCA SERRA (sem revisão do orador)
– Senhor Presidente, caros colegas deputados e deputadas, funcionários
desta Casa, imprensa, meu cordial bom dia. Senhor presidente, subo a esta
tribuna, na manhã de hoje, para destacar uma agenda que cumpri na minha
querida cidade de Pedro do Rosário, onde fui convidado pelos conselheiros
tutelares ali eleitos para representar as crianças e os adolescentes. Ali, na
oportunidade, estive com a conselheira reeleita Neta, a minha amiga, também
conselheira eleita, Marinete Sampaio, a Andreia Almeida, Danilo Frazão,
substituindo a companheira Laura Maranhão e a companheira Adriana,
conselheira também eleita pelo povo que não pôde estar presente. Trazendo
a demanda, a preocupação de como proteger a criança e o adolescente para
ter a estrutura que seja justa para fazer os seus trabalhos, que é um kit
completo para o conselho, sendo um carro, cinco computadores e etc.
Naquele mesmo momento, Pastor e Deputado Ribinha, meu amigo, entrei
em contato com o deputado federal, no qual eu votei e quem apoiei, o povo
também deu uma votação expressiva nas eleições de 2018, o Deputado
federal Júnior Marreca Filho, que se comprometeu em destinar da sua
emenda parlamentar a esse kit para que os conselheiros tutelares possam
prestar um grande serviço à população pedro-rosariense, porque as crianças
merecem, elas que serão o futuro da nossa cidade, do nosso estado e do
nosso país. Então estou muito feliz porque esses votos valeram a pena
para esse nobre amigo deputado, o qual representa o nosso estado e o
nosso país, e Pedro do Rosário é um cantinho do Maranhão. Obrigado,
Deputado federal Júnior Marreca, por contribuir com essa emenda
parlamentar para o Conselho Tutelar da cidade de Pedro do Rosário. E
também, senhor presidente, quero destacar e mais uma vez trazer
problemas gravíssimos que acontecem na nossa querida cidade de Pedro
do Rosário. O gestor da cidade não obedece à lei que diz que, a partir do dia
15 deste mês, não podem nem contratar e nem descontratar, mas o prefeito
está contratando sem limite e também está tirando as pessoas que decidiram
não o acompanhar nas eleições de 2020. Isso é grave! Isso é sério! A lei é
lei, ela tem quer ser cumprida. Então, eu chamo a atenção do Ministério
Público, estamos entrando com uma ação para que possa voltar esse
pessoal a exercer o seu cargo. Por quê? Porque as pessoas têm que ser
agraciadas pela lei. Então, senhor prefeito, não faça isso, deixe as pessoas
escolherem os novos representantes nesta eleição de 2020. Então, eu
também quero aqui pedir a ele que chame primeiro os concursados, porque

foi por direito, são cinco meses que estão aí aprovados, passaram com
suas competências, mas estão deixando os concursados de lado e chamando
os contratados. Para dar um exemplo, a guarda municipal, os guardas estão
ali aguardando, sendo que esses guardas iriam fazer um grande trabalho na
hora que o povo mais está precisando, que é no momento agora da pandemia.
Quantas pessoas já perderam as suas vidas no Brasil? Assistindo, ontem
e hoje também, pela manhã, ao jornal, são mais de 110 mil vidas perdidas
pela covid-19. Então, essa Guarda Municipal iria ajudar a Administração
Pública da nossa querida cidade de Pedro do Rosário. Isso é desumano!
Isso é ser mal! Senhor gestor, faça valer a lei! E não é só a Guarda Municipal,
como também usei a tribuna e falei do seletivo no qual as pessoas passaram,
os agentes de saúde, mas não foram chamados para exercer os seus cargos
e poder também ali ajudar as vidas das pessoas. Também tem mais coisas
graves, como falta de medicamentos no hospital, não está tendo nos postos
de saúde, e o prefeito saindo oferecendo empregos, e até aqueles que não
vão trabalhar ele está pegando o cartão e depositando em conta, usando a
máquina pública, meu amigo Deputado Ricardo Rios, fazendo aquilo que
ele acha que deve fazer. No entanto, não é assim, existe uma lei que tem que
ser cumprida. Então, eu chamo mais uma vez a atenção do Ministério
Público, nossos advogados vão buscar, entrando com os seus direitos para
que os funcionários possam retornar a exercer seus cargos. Então, era o que
eu tinha para hoje, senhor presidente. Muito obrigado e que Deus proteja
esta Casa e todo o povo do Maranhão.

IV – ORDEM DO DIA.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
GLALBERT CUTRIM –  Projeto de Lei nº 568/2019, de autoria da
Deputada Detinha. Deputada ausente. Fica transferido para a próxima
sessão. Requerimento nº 283/2020, de autoria da Deputada Dra. Helena
Duailibe. Também ausente. Deputado Felipe dos Pneus, Requerimentos
288/2020, 287/2020 e 289/2020, também ausente. Ficam todos os
requerimentos transferidos para a próxima Sessão.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
GLALBERT CUTRIM – Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a
presente Sessão.

Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária de Segunda
Sessão Legislativa da Décima Nona Legislatura da Assembleia
Legislativa do Estado do Maranhão, realizada no dia quatorze de
julho de dois mil e vinte.

Presidente, Senhor Deputado Othelino Neto.
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Felipe dos

Pneus.
Segunda Secretária, Senhora Deputada Doutora Cleide Coutinho.

Às nove horas e trinta minutos, presentes os Senhores (as)
Deputados (as):  Adelmo Soares, Carlinhos Florêncio, César Pires, Daniella
Tema, Doutor Leonardo Sá, Doutor Yglésio, Doutora Cleide Coutinho,
Doutora Helena Duailibe, Doutora Thaíza Hortegal, Felipe dos Pneus,
Fernando Pessoa, Glalbert Cutrim, Marcos Caldas, Mical Damasceno,
Neto Evangelista, Othelino Neto, Pará Figueiredo, Paulo Neto, Professor
Marco Aurélio, Ricardo Rios, Roberto Costa, Valéria Macedo e Wellington
do Curso. Participaram remotamente os Senhores Deputados Antônio
Pereira, Edivaldo Holanda, Edson Araújo, Rafael Leitoa, Wendell Lages e
Zito Rolim. Ausentes os Senhores (as) Deputados (os): Adriano, Andreia
Martins Rezende, Ariston,  Arnaldo Melo, Ciro Neto, Detinha, Duarte
Júnior, Fábio Macedo, Hélio Soares, Rigo Teles, Rildo Amaral, Vinícius
Louro e Zé Inácio Lula. O Presidente declarou aberta a Sessão, em nome
do povo e invocando a proteção de Deus. Determinou a leitura do texto
bíblico e do Resumo da Ata da Sessão anterior, que foi aprovado e concedeu
a palavra ao Deputado César Pires, que cobrou o plano de aplicação dos
recursos públicos no enfrentamento à pandemia do novo coronavírus no
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Maranhão. Ele defendeu a fiscalização do TCE, do Ministério Público,
tanto na esfera Estadual quanto Federal e da Assembleia Legislativa sobre
o uso dos recursos públicos destinados ao combate à pandemia, informando
que seus pedidos, baseados na Lei de Acesso à Informação, estão sendo
negados pelo Governo do Estado. Com a palavra, o Deputado Wellington
do Curso reiterou as críticas ao Governo, alegando falta de transparência
na aplicação dos recursos públicos no combate à pandemia e reforçando a
solicitação que fez ao Líder do Governo, Deputado Rafael Leitoa, do
documento de devolução da segunda compra de respiradores pelo Governo
e questionou a aplicação de recursos do Estado no Consórcio Nordeste. O
Parlamentar oposicionista voltou a cobrar a nomeação dos aprovados nos
concursos públicos no Estado do Maranhão. Por sua vez, o Deputado
Marcos Caldas defendeu o trabalho do Governo do Estado para combater
a pandemia do coronavírus, relatando a entrega de obras realizadas por
meio da parceria Estado e Prefeitura, no município de Brejo, por ocasião
do aniversário da cidade.  Na Tribuna, o Deputado Roberto Costa denunciou
um caso de agressão física e moral que ocorreu por parte de um membro da
Polícia Militar, na Cidade de Bacabal, contra os advogados Doutor Ricardo
Luna e Doutora Jamile Lobo. Por fim, a Deputada Daniella Tema destacou
a repercussão positiva da Lei 11.292, de sua autoria, sancionada pelo
Governador Flávio Dino (Pc do B), que combate à violência doméstica e
familiar no Estado. Não havendo mais oradores inscritos no Pequeno
Expediente, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia, submetendo à
deliberação do Plenário, em regime prioridade, único turno, as Medidas
Provisórias nos: 317/2020, que altera a Lei 6.513, de 30 de novembro de
1995, que dispõe do Estatuto dos Policiais Militares Estado do Maranhão
e dá outras providências e 319/2020, que abre crédito extraordinário, em
favor do Fundo Estadual de Saúde – FES/UNIDADE CENTRAL, no
valor de r$ 71.220.650,00 (setenta e um milhões, duzentos e vinte mil,
seiscentos e cinquenta reais), para fins que especifica. Com parecer favorável
da Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania (CCJC), as referidas
Medidas Provisórias foram discutidas pelos Deputados Wellington do
Curso e César Pires, sendo as mesmas aprovadas e encaminhadas à
promulgação. Em primeiro e segundo turnos, com parecer favorável da
Competentes Comissões Técnicas, foram aprovados e encaminhados à
sanção governamental, os Projetos de Lei nos: 231/2020, de autoria do
Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a conceder subvenção
social ao Fundo das Nações Unidas Para a Infância – UNICEF, para
implantação do Programa de País 2017-2021, no Estado do Maranhão; e
250/2020, de autoria da Mesa Diretora, dispõe sobre a alteração e
transformação de cargos comissionados da Estrutura Administrativa da
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão e dá outras providências.
O Projeto de Lei n° 321/2020, de autoria do Deputado Wellington do
Curso, que dispõe sobre o fornecimento do “Botão de Pânico” para as
mulheres em situação de risco, nas condições que especifica, foi encaminhado
à redação final devido ao acolhimento de Emenda. Ainda em primeiro e
segundo turnos, tramitação ordinária, o Plenário aprovou o Projeto de Lei
n° 232/2019, de autoria do Deputado Wellington do Curso, que institui o
Selo Empresa Amiga da Saúde Mental, no âmbito do Estado do Maranhão.
Com parecer favorável da CCJC acatando substitutivo e da Comissão de
Saúde, este Projeto de Lei foi encaminhado à redação final. Os Projetos de
Lei nos: 319 e 390/2019, de autoria do Deputado Adriano, foram transferidos
devido à ausência do autor. Submetidos à deliberação do Plenário, foram
aprovados os Requerimentos nos: 230 e 214/2020, de autoria da Deputada
Doutora Helena Duailibe, solicitando que sejam incluídos na Ordem do
Dia para discussão e votação em regime de urgência os Projetos de Lei nos:
171 e 245/2020, de sua autoria. Nada mais havendo a tratar, o Presidente
encerrou a Sessão, determinando que fosse lavrada a presente Ata, que lida
e aprovada será devidamente assinada. Plenário Deputado Nagib Haickel
do Palácio Manuel Beckman, em São Luís, 14 de julho de 2020. Deputado
Othelino Neto - Presidente. Deputado Felipe, dos Pneus - Primeiro
Secretário, em exercício. Deputada Doutora Cleide Coutinho - Segunda
Secretária

Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária de Segunda Sessão
Legislativa da Décima Nona Legislatura da Assembleia Legislativa

do Estado do Maranhão, realizada no dia quinze de julho de dois mil
e vinte.

Presidente, em exercício, Senhora Deputada Doutora Cleide
Coutinho.

Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Marcos Caldas.
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Carlinhos

Florêncio.

Às nove horas e trinta minutos, presente os Senhores (as)
Deputados (as): Adelmo Soares, Adriano, Ariston,  Arnaldo Melo,
Carlinhos Florêncio, César Pires, Daniella Tema, Doutor Yglésio, Doutora
Cleide Coutinho, Felipe dos Pneus, Fernando Pessoa, Glalbert Cutrim,
Marcos Caldas, Mical Damasceno, Neto Evangelista, Paulo Neto,
Professor Marco Aurélio, Roberto Costa, Wellington do Curso e Zé Inácio
Lula. Participaram remotamente os Senhores Deputados Edivaldo Holanda,
Edson Araújo, Rafael Leitoa e Zito Rolim. Ausentes os Senhores (as)
Deputados (as): Andreia Martins Rezende, Antônio Pereira, Ciro Neto,
Detinha, Doutor Leonardo Sá, Doutora Helena Duailibe, Doutora Thaíza
Hortegal, Duarte Júnior, Fábio Macedo, Hélio Soares, Othelino Neto,
Pará Figueiredo, Ricardo Rios, Rigo Teles, Rildo Amaral, Valéria Macedo,
Vinícius Louro e Wendell Lages. O Presidente declarou aberta a Sessão, em
nome do povo e invocando a proteção de Deus. Determinou a leitura do
texto bíblico e do Resumo da Ata da Sessão anterior, que foi aprovado. Em
seguida, concedeu a palavra ao Deputado Wellington do Curso, que informou
sua participação em uma reunião do Projeto Ouvindo São Luís, no Bairro
da Janaína, para discutir os problemas da sociedade e agradeceu pela
acolhida da sua pré-candidatura à Prefeitura de São Luís. Retomou sua
pauta em defesa dos aprovados no concurso da Polícia Militar e cobrou
explicações do Governo do Estado do Maranhão sobre os respiradores.
Em seguida, o Deputado Professor Marco Aurélio que fez uma homenagem
especial à Cidade de Imperatriz, que completa 168 anos de fundação no
dia 16 de julho. Por sua vez, a Deputada Mical Damasceno prestou
homenagem ao pastor Pedro Aldi Damasceno, pela passagem de seu
aniversário de 80 anos. A Deputada externou seu orgulho, admiração e
respeito pela trajetória do pastor, destacando suas lutas e sofrimentos
para pregar o Evangelho no Maranhão, sendo um dos pastores da geração
pioneira da Assembleia de Deus no Estado. O Deputado Roberto Costa,
por seu turno,  agradeceu ao Secretário de Desenvolvimento Social, Márcio
Honaiser, pelo atendimento de uma Indicação de sua autoria, solicitando a
perfuração de um poço em Bacabal, no bairro da Cohab. Com a palavra, o
Deputado Doutor Yglésio falou sobre a alteração da Lei Nº 11.259, de sua
autoria, que faz uma correção no texto da lei anterior, que havia deixado de
fora o ensino infantil na concessão de descontos nas mensalidades escolares
durante a pandemia. Além da educação infantil, o Deputado incluiu no
texto da medida, a concessão de descontos aos alunos com Transtorno do
Espectro Autista (TEA), TDAH e com outras condições que os
impossibilitem de acompanhar as aulas à distância, a exemplo da Síndrome
de Down. O Deputado Marcos Caldas, por sua vez, parabenizou a direção
do Procon, que, em atendimento ao apelo que ele fez na semana passada,
iniciou uma ação de fiscalização em São Luís contra preços abusivos
aplicados a produtos utilizados na construção civil. Na Tribuna, a Deputada
Daniella Tema externou solidariedade pelo duplo assassinato dos pais do
Deputado Federal Cléber Verde e falou do Projeto de Lei nº 258/2020, de
sua autoria, que prevê um aluguel social para mulheres vítimas de violência
doméstica. Por fim, o Deputado Neto Evangelista defendeu a entrega
urgente dos apartamentos do Residencial José Chagas às famílias em situação
de vulnerabilidade social no bairro São Francisco, em São Luís. Ele explicou
que o empreendimento, com o selo do programa “Minha Casa Minha
Vida”, é uma ação complementar ao projeto “PAC Ponta do São Francisco”,
construído para abrigar famílias residentes em palafitas nas comunidades
da Vila Jumento e Portelinha. Não havendo mais oradores inscritos no
Pequeno Expediente, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia,
submetendo à deliberação do Plenário: em primeiro e segundo turnos,
tramitação ordinária, os Projetos de Lei nos: 148/2019, de autoria do
Deputado Wellington do Curso, que garante aos consumidores o direito de
livre escolha da oficina ao acionar sua seguradora em caso de sinistro, com



 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA                                              QUINTA-FEIRA, 20 DE AGOSTO DE 2020 9
pareceres favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania
(CCJC) e da Comissão de Direitos Humanos e das Minorias; 259/2019, de
mesma autoria, que obriga bares e restaurantes, casas noturnas e
estabelecimentos congêneres a adotar medidas de auxílio à mulher que se
sinta em situação de risco/vulnerabilidade e 504/2019, também de autoria
do Deputado Wellington do Curso, que institui o Dia Estadual da
Conscientização e Combate às Fake News – Disseminação de Notícias
Falsas. Com pareceres favoráveis da CCJC, estes projetos foram aprovados
e encaminhados à sanção governamental. Os Projetos de Lei nos 171 e 245/
2020, ambos de autoria da Deputada Doutora Helena Duailibe, foram
transferidos devido à ausência da autora. Com parecer favorável da CCJC,
foram aprovados em segundo turno, tramitação ordinária, e encaminhados
à sanção governamental os Projetos de Lei nos: 319/2019, de autoria do
Deputado Adriano, que institui o Dia Estadual do Frentista; 390/2019, do
mesmo autor, que institui o Dia Estadual do Pastor Evangélico e 338/
2019, também de autoria do Deputado Adriano, que institui a Semana
Estadual de Segurança nas Escolas, no âmbito do Estado do Maranhão.
Em seguida, o Plenário aprovou o Requerimento nº 240/2020, de autoria
da Deputado Marcos Caldas, subscrito pelos Deputados Rafael Leitoa e
Zé Inácio Lula, enviando mensagem de congratulação ao Prefeito e ao
Presidente da Câmara Municipal de Brejo, extensivo à sua população,
parabenizando-os pela passagem do 140º aniversário de fundação daquela
Cidade. Por fim, foi submetido à deliberação da Mesa que deferiu o
Requerimento nº 241/2020, de autoria do Deputado Zé Inácio Lula,
solicitando que seja justificada sua ausência nas sessões plenárias dos dias
23, 24 e 30 de junho e 01, 07, 08 de julho, do corrente ano, quando esteve
participando de agenda externa, representando este Poder. Nada mais
havendo a tratar, o Presidente encerrou a Sessão, determinando que fosse
lavrada a presente Ata, que lida e aprovada será devidamente assinada.
Plenário Deputado Nagib Haickel do Palácio Manuel Beckman, em São
Luís, 15 de julho de 2020. Deputada Doutora Cleide Coutinho - Presidente,
em exercício. Deputado Marcos Caldas - Primeiro Secretário, em exercício.
Deputado Carlinhos Florêncio - Segundo Secretário, em exercício.

Ata da Vigésima Nona Sessão Ordinária de Segunda Sessão
Legislativa da Décima Nona Legislatura da Assembleia Legislativa
do Estado do Maranhão, realizada no dia vinte e um de julho de dois
mil e vinte.

Presidente, em exercício, Senhor Deputado César Pires.
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Adelmo Soares.
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Antônio

Pereira.

Às nove horas e trinta minutos, presente os Senhores (as)
Deputados (as): Adelmo Soares, Adriano, Antônio Pereira, Ariston, César
Pires, Ciro Neto, Daniella Tema, Detinha, Doutor Leonardo Sá, Doutor
Yglésio, Doutora Helena Duailibe, Fernando Pessoa, Mical Damasceno,
Paulo Neto, Professor Marco Aurélio, Rafael Leitoa, Ricardo Rios, Rildo
Amaral, Wellington do Curso e Zé Inácio Lula. Participaram remotamente
os Senhores Deputados: Andreia Martins Rezende, Doutora Cleide
Coutinho, Edivaldo Holanda, Edson Araújo e Zito Rolim. Ausentes os
Senhores (as) Deputados (as): Arnaldo Melo, Carlinhos Florêncio, Doutora
Thaíza Hortegal, Duarte Júnior, Fábio Macedo, Felipe dos Pneus, Glalbert
Cutrim, Hélio Soares, Marcos Caldas, Neto Evangelista, Othelino Neto,
Pará Figueiredo, Rigo Teles, Roberto Costa, Valéria Macedo, Vinícius
Louro e Wendell Lages. O Presidente declarou aberta a Sessão, em nome
do povo e invocando a proteção de Deus. Determinou a leitura do texto
bíblico e do Resumo da Ata da Sessão anterior, que foi aprovado. Em
seguida, concedeu a palavra ao Deputado Wellington do Curso, que reforçou
seu discurso em defesa de todos os aprovados em concursos públicos no
Estado do Maranhão, que aguardam a nomeação. O Parlamentar anunciou
também Requerimento de sua autoria à Comissão de Saúde da Assembleia,
para uma visita de inspeção aos hospitais de Lago da Pedra e Chapadinha.
Por fim, cobrou do Deputado Rafael Leitoa a prestação de contas da
compra de respiradores por parte da Secretaria de Estado da Saúde. O
Deputado Adelmo Soares, na Tribuna, denunciou a falta de transparência

da Prefeitura de Caxias na gestão dos recursos repassados para o combate
à pandemia e lamentou que as medidas que estão sendo tomadas não estão
salvando a vida do povo de Caxias. Por sua vez, o Deputado Doutor
Yglésio agradeceu à Câmara Municipal de Icatu pelo reconhecimento da
sua atuação parlamentar na fiscalização dos recursos para o combate à
Covid-19 e reiterou que o Parlamento é a voz dos maranhenses, que não
aguentam mais os recursos públicos chegarem aos municípios e serem
desviados. Em seguida, o Deputado Rafael Leitoa enalteceu as ações do
Governo do Estado nas áreas da saúde e da educação, com a inauguração de
mais uma Unidade Plena do Instituto Estadual de Educação, Ciência e
Tecnologia do Maranhão (IEMA), em Presidente Dutra. Apresentando
novamente os resultados satisfatórios das ações de combate a Covid-19,
com a instalação de novos leitos e adoção de medidas preventivas em todo
o Maranhão, o Deputado Rafael Leitoa também parabenizou o Governador
Flávio Dino pela inauguração de mais um Centro Educacional voltado à
capacitação de jovens da regional de Presidente Dutra. Esgotado o tempo
regimental destinado ao Pequeno Expediente, o Presidente informou que
as inscrições dos Deputados Fernando Pessoa e Adriano foram transferidas
para próxima Sessão e declarou aberta a Ordem do Dia, submetendo à
deliberação do Plenário os Pareceres da Comissão de Constituição, Justiça
e Cidadania nos:  432/2020, em redação final ao Projeto de Lei nº 239/2020,
de autoria do Deputado Wellington do Curso, que institui o Selo “Empresa
Amiga da Saúde Mental”, no âmbito do Estado do Maranhão e 434/2020,
em redação final ao Projeto de Lei nº 504/2020, de autoria do Deputado
Wellington do Curso, que institui o “Dia Estadual da Conscientização de
Combate a Fake News – “disseminação de notícias falsas”. Ambos foram
aprovados e os respectivos Projetos de Lei foram encaminhados à Sanção
governamental. Os Projetos de Lei nº 171 e 245/2020, de autoria da
Deputada Helena Duailibe, foram transferidos para a próxima sessão e
encaminhados às Comissões Técnicas para emissão de pareceres. Em
segundo turno, tramitação ordinária, com parecer favorável da CCJC, o
Projeto de Lei nº 320/2019, de autoria do Deputado Adriano, que institui
o Dia Estadual dos Trabalhadores em Transportes Rodoviários no Estado
do Maranhão e dá outras providências, foi aprovado e encaminhado à
sanção governamental. Na sequência, com parecer favorável da Comissão
de Orçamento, Finanças, Fiscalização e Controle, foi submetido à primeira
discussão, o Projeto de Lei nº147/2020, de autoria do Poder Executivo,
que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei
Orçamentária de 2021, e dá outras providências. Em ato contínuo, o Plenário
aprovou o Requerimento nº 253/2020, de autoria do Deputado Ricardo
Rios, solicitando regime de urgência para o Projeto de Lei nº 275/2020, de
autoria do Poder Executivo. Submetidos à deliberação da Mesa, foram
deferidos os Requerimentos nos: 220 e 232 /2020, de autoria do Deputado
Wendell Lages, para que sejam justificadas as suas ausências referentes aos
dias 23, 24 e 30 de junho e 01 de julho do corrente ano nas sessões
ordinárias da Assembleia Legislativa do Maranhão, em razão de cuidados
odontológicos, conforme comprovação;  242 /2020, de autoria do Deputado
Neto Evangelista, no mesmo sentido, solicitando que sejam abonadas suas
faltas nas Sessões Legislativas dos dias 30 de junho e 01 de julho do
corrente ano, em razão de viagem à Brasília, para tratar de assuntos de
interesse do Estado do Maranhão, conforme comprovação e 243/2020, de
autoria do Deputado Wellington do Curso,  solicitando que seja enviada
mensagem de pesar aos familiares da Promotora de Justiça do Estado do
Maranhão, Doutora Karini Kirimis Viegas, externando o mais profundo
sentimento de pesar pelo seu falecimento, ocorrido no dia 12 de julho do
corrente ano. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a Sessão,
determinando que fosse lavrada a presente Ata, que lida e aprovada será
devidamente assinada. Plenário Deputado Nagib Haickel do Palácio Manuel
Beckman, em São Luís, 21 de julho de 2020. Deputado César - Presidente
em exercício. Deputado Adelmo Soares - Primeiro Secretário em exercício.
Deputado Antônio Pereira - Segundo Secretário em exercício.

Ata da Trigésima Sessão Ordinária de Segunda Sessão
Legislativa da Décima Nona Legislatura da Assembleia Legislativa
do Estado do Maranhão, realizada no dia vinte e dois de julho de dois
mil e vinte.
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Presidente, Senhor Deputado Othelino Neto.
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Doutor Yglésio.
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Felipe do

Pneus.

Às nove horas e trinta minutos, presente os Senhores (as)
Deputados (as): Adelmo Soares, Adriano, Antônio Pereira, César Pires,
Daniella Tema, Doutor Yglésio, Doutora Helena Duailibe, Duarte Júnior,
Felipe dos Pneus, Mical Damasceno, Othelino Neto, Paulo Neto, Professor
Marco Aurélio, Rafael Leitoa, Rildo Amaral, Roberto Costa, Wellington
do Curso, Zé Inácio Lula. Participaram remotamente os (as) Senhores (as)
Deputados (as): Andreia Martins Rezende, Doutora Cleide Coutinho,
Edivaldo Holanda, Edson Araújo, Pastor Cavalcante, Wendell Lages e Zito
Rolim. Ausentes os Senhores (as) Deputados (as): Ariston, Arnaldo Melo,
Carlinhos Florêncio, Ciro Neto, Detinha, Doutor Leonardo Sá, Doutora
Thaíza Hortegal, Fábio Macedo, Fernando Pessoa, Glalbert Cutrim, Hélio
Soares, Neto Evangelista, Pará Figueiredo, Ricardo Rios, Rigo Teles, Valéria
Macedo e Vinícius Louro. O Presidente declarou aberta a Sessão, em nome
do povo e invocando a proteção de Deus. Na sequência, efetuou-se a
leitura do texto bíblico e do Resumo da Ata da Sessão anterior, que foi
aprovado. Em seguida, concedeu a palavra ao Deputado Rildo Amaral, que
apresentou Projeto de Lei de alteração da Lei n° 6.513, propondo mudanças
nas regras de promoção dos bombeiros e policiais militares. Também
defendeu o reconhecimento da atividade física como essencial para a
população do Estado do Maranhão, favorecendo a abertura das academias
durante o período que durar a pandemia. O Deputado Professor Marco
Aurélio, por sua vez, parabenizou a Câmara dos Deputados pela aprovação
da PEC do FUNDEB e fez um apelo ao Senado para que garanta o
fortalecimento do FUNDEB. O Deputado também mencionou os recentes
ataques a escolas e transportes públicos em Imperatriz, solicitando
providências por parte do comando da Polícia Militar. Por fim, parabenizou
o Secretário de Estado de Infraestrutura, Clayton Noleto pelo lançamento
do edital da construção do novo Socorrão de Imperatriz, destacando o
compromisso do Governador Flávio Dino com a cidade de Imperatriz. Em
seguida, o Deputado Adelmo Soares parabenizou a nova direção da
Federação dos Trabalhadores Rurais do Maranhão (FETAEMA), eleita
por meio de um congresso virtual, ressaltando o grande trabalho realizado
pelo ex-presidente, Senhor Chico Miguel, à frente da instituição, desejando
que a nova Presidente, Senhora Ângela Sousa, continue prestando um
grande serviço aos trabalhadores rurais do Maranhão. Por sua vez, o
Deputado Wellington do Curso reclamou da falta de segurança no Estado
do Maranhão, relatando eventos criminosos ocorridos nos últimos dias
em Imperatriz, Açailândia e em São Luís, cobrando, mais uma vez, a
nomeação de todos os aprovados nos concursos públicos da Polícia Militar
e da Polícia Civil. Por fim, ouviu-se a Deputada Daniella Tema, que anunciou
a retomada dos trabalhos da Frente Parlamentar de Combate e Erradicação
do Feminicídio, cujo reinício das ações será por meio de uma reunião
remota, que deve acontecer nesta quinta-feira, dia 23 de julho,  quando
estarão em debate diversos temas relacionados à questão da violência
contra a mulher. Esgotado o tempo regimental destinado ao Pequeno
Expediente, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia, anunciando em
primeiro e segundo turnos, regime de urgência o Projeto de Lei n° 006/
2019, de autoria do Deputado Wellington do Curso, que institui a Semana
Estadual de Conscientização sobre a Violência Contra a Mulher nas Escolas
Públicas do Estado do Maranhão, a realizar-se, anualmente, na primeira
semana de setembro, e dá outras providências. Com parecer favorável da
CCJC, acatando substitutivo proposto pela mesma, o referido Projeto de
Lei foi aprovado e encaminhado à redação final; Em ato contínuo, foi
aprovado e encaminhado à sanção governamental o Projeto de Lei nº 121/
2019, também do Deputado Wellington do Curso, que dispõe sobre a
destinação de porcentagem especifica das unidades de programas de
loteamentos sociais e de habitação popular a famílias monoparentais e a
mulheres vítimas de violência doméstica. Na sequência, om parecer
favorável da CCJC e da Comissão de Orçamento, Finanças, Fiscalização e
Controle, o Projeto de Lei nº147/2020, de autoria do Poder Executivo, que
dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei de Diretrizes
Orçamentárias de 2021, e dá outras providências foi submetido à segunda

discussão e retornou para comissão de mérito. Sujeitos à deliberação do
Plenário, foram aprovados os Requerimentos nos: 244 e 245/2020, de
autoria da Deputada Doutora Helena Duailibe, enviando mensagem de
congratulações e aplausos a Associação Comercial do Maranhão, através
do seu Presidente, Senhor Cristiano Barroso Fernandes, e a Federação do
Comércio de Bens, Serviços e Turismo do Estado do Maranhão, por meio
do seu Presidente, Senhor José Arteiro da Silva, pelo dia do comerciante,
comemorado em 16 de julho. Por fim, a Mesa deferiu os Requerimentos n°
246 e 247/2020, de autoria da Deputada Andréa Martins Rezende,
solicitando que seja justificada sua ausência nas Sessões Plenárias realizadas
no período de 30/06 a 01/07 e 05 a 13 /07, conforme atestado médico;
Requerimentos nos 248 e 251/2020, de autoria dos Deputados Edson
Araújo e Marcos Caldas, subscritos pelos Deputados Adriano, Antônio
Pereira e  Rildo Amaral, solicitando que seja consignada nos Anais desta
Casa mensagem de pesar pelo falecimento da Senhora Maria da Graça
Cordeiro Mendes e Jesuíno Cordeiro Mendes, mãe e pai do Deputado
Federal Cleber Verde e do ex-Deputado Estadual Júnior Verde, ocorrido no
dia 14 de julho de 2020, na Cidade de Turiaçu, vítimas de assassinato;
Requerimentos nos: 249 e 250/2020, de referidos autores, também subscritos
pelos Deputados Adriano, Antônio Pereira e  Rildo Amaral para que seja
consignada nos Anais desta Casa, Mensagem de Pesar pelo falecimento da
Senhora Marina Melo, filha do Deputado Estadual Arnaldo Melo, ocorrido
no dia 16 de julho, em São Luís; e o Requerimento nº 252/2020, de autoria
do Deputado Marcos Caldas, solicitando que seja consignada nos Anais
desta Casa mensagem de pesar pelo falecimento da Senhora Joana Lopes
de Castro, ocorrido neste domingo, mãe do Prefeito de Brejo, Senhor José
Farias de Castro. Não houve orador inscrito no primeiro horário do Grande
Expediente. Da mesma forma ocorreu no tempo dos Partidos e Blocos e
no Expediente Final. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a
Sessão, determinando que fosse lavrada a presente Ata, que lida e aprovada
será devidamente assinada. Plenário Deputado Nagib Haickel do Palácio
Manuel Beckman, em São Luís, 22 de julho de 2020. Deputado Othelino
Neto - Presidente. Deputado Doutor Yglésio - Primeiro Secretário, em
exercício. Deputado Felipe do Pneus - Segundo Secretário, em exercício.

Ata da Trigésima Primeira Sessão Ordinária de Segunda
Sessão Legislativa da Décima Nona Legislatura da Assembleia
Legislativa do Estado do Maranhão, realizada no dia vinte e oito de
julho de dois mil e vinte.

Presidente, Senhor Deputado Othelino Neto.
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Vinícius Louro.
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Rafael Leitoa.

Às nove horas e trinta minutos, presentes os Senhores (as)
Deputados (as): Adelmo Soares, Adriano, Antônio Pereira, Ariston,
Carlinhos Florêncio, Daniella Tema, Detinha, Doutor Leonardo Sá, Doutor
Yglésio, Doutora Helena Duailibe, Duarte Júnior, Fábio Braga, Felipe dos
Pneus, Neto Evangelista, Othelino Neto, Pastor Ribinha, Pastor Cavalcante,
Paulo Neto, Professor Marco Aurélio, Rafael Leitoa, Ricardo Rios, Roberto
Costa, Toca Serra, Vinícius Louro, Wellington do Curso, Zé Inácio Lula.
Participaram remotamente os Senhores Deputados: Andreia Martins
Rezende, Arnaldo Melo, Ciro Neto, Doutora Cleide Coutinho, Edivaldo
Holanda, Mical Damasceno e Zito Rolim. Ausentes os Senhores (as)
Deputados (as): César Pires, Doutora Thaíza Hortegal, Edson Araújo,
Fábio Macedo, Glalbert Cutrim, Hélio Soares, Pará Figueiredo, Rigo Teles,
Valéria Macedo. O Presidente declarou aberta a Sessão, em nome do povo
e invocando a proteção de Deus. Determinou a leitura do texto bíblico e do
Resumo da Ata da Sessão anterior, que foi aprovado, concedendo a palavra
ao Deputado Vinícius Louro, que agradeceu o apoio de lideranças políticas
de Trizidela do Vale à sua pré-candidatura à Prefeitura dessa cidade e
garantiu que tem um projeto de desenvolvimento para o referido município.
Na sequência, Deputado Adelmo Soares parabenizou Ângela Silva, que
assumiu a presidência da Fetaema e garantiu seu apoio à luta da instituição,
em prol da agricultura familiar. Por sua vez, o Deputado Professor Marco
Aurélio destacou a operação “Imperatriz Segura”, conduzida pelo Governo
do Estado, por meio da Secretaria de Estado da Segurança Pública, como
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forma de resposta aos ataques criminosos realizados na última semana na
cidade. Com a palavra, o Deputado Neto Evangelista defendeu a entrega
urgente dos apartamentos do Residencial José Chagas às famílias em situação
de vulnerabilidade social no bairro São Francisco, em São Luís. De acordo
com o parlamentar, os apartamentos estão prontos e à espera dos
moradores, mas a burocracia está atrasando a entrega dos imóveis. O
Deputado Rafael Leitoa falou sobre a pré-candidatura de Romildo Fonseca,
pelo PDT, indicado pelo grupo de Oposição para a prefeitura de Parnarama.
Destacou a obra de pavimentação asfáltica que está sendo executava no
município de Timon, com recurso articulado pelo Senador Ewerton Rocha.
Por sua vez, o Deputado Roberto Costa defendeu a permanência das
agências do Banco da Amazônia, na cidade de Pinheiro, Santa Inês e Bacabal.
O deputado denunciou artifícios para enfraquecer o atendimento nesses
municípios, com o único intuito de burlar a decisão judicial que garantiu a
continuidade da abertura dos bancos. Por fim, ouviu-se o Deputado Doutor
Yglésio, que  discursou sobre o exercício da atividade policial no Maranhão
e destacou a repercussão de um vídeo de mulheres policiais, alvo de
sindicância por parte do Comando da PM. Esgotado o tempo regimental
destinado ao Pequeno Expediente, o Presidente declarou aberta a Ordem
do Dia, anunciando em primeiro e segundo turnos o Projeto de Lei 281/
2019, de autoria da Deputada Mical Damasceno, que acrescenta os
parágrafos 1º e 2º e renumera o parágrafo único do art. 4º da Lei 10.606 de
30 de junho de 2017, que institui o Projeto “Remissão pela Leitura”, no
âmbito dos estabelecimentos penais do Estado do Maranhão, com parecer
favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania (CCJC) e o
Projeto de Lei 526/2019, de autoria da Deputada Mical Damasceno, que
inclui no Calendário Oficial do Estado do Maranhão o “Dia do Músico”.
Com pareceres favoráveis da CCJC, estes projetos foram aprovados e
encaminhados à sanção governamental. Em seguida, foram submetidos à
deliberação do Plenário, que aprovou os Requerimento nº 255/2020, de
autoria do Deputado Adriano, solicitando regime de tramitação de urgência
para o Projeto de Lei nº 254/2020, de sua autoria e 263/2020, de autoria do
Deputado Duarte Júnior, solicitando regime de tramitação de urgência
para o Projeto de Lei nº 587/2019, de sua autoria. Sujeitos à deliberação da
Mesa, foram deferidos os Requerimentos nos: 254/2020, de autoria do
Deputado Rildo Amaral, solicitando que sejam concedidos 30 (trinta) dias
de licença médica, a serem considerados a partir do dia 22 de julho do ano
em curso, combinado com 91 dias de licença para tratar de interesse
particular, totalizando 121 dias de licença; 256 /2020, de autoria do
Deputado Fernando Pessoa, solicitando que sejam concedidos 3 (três)
dias de licença médica, a serem considerados a partir do dia 22 de julho do
ano em curso, combinado com 119 dias de licença para tratar de interesse
particular, totalizando 122 dias de licença; Requerimento nº 262/2020, de
autoria do Deputado Wendell Lages, solicitando que sejam concedidos 3
(três ) dias de licença médica, a serem considerados a partir do dia 28 de
julho do ano em curso, combinados com 119 dias de licença para tratamento
de interesse particular, totalizando 122 dias de licença. Em seguida, os
Deputados Fábio Braga, Toca Serra e Pastor Ribinha foram convidados a
se postarem em posição de respeito, diante da Mesa, para prestar o
compromisso constitucional de posse no cargo de Deputados Estaduais,
preenchendo as vagas dos Deputados Rildo Amaral, Fernando Pessoa e
Wendel Lages, respectivamente. Em ato contínuo, o Presidente os declarou
empossados. Não houve orador inscrito no primeiro horário do Grande
Expediente. Da mesma forma ocorreu no tempo dos Partidos e Blocos e
no Expediente Final. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a
Sessão, determinando que fosse lavrada a presente Ata, que lida e aprovada
será devidamente assinada. Plenário Deputado Nagib Haickel do Palácio
Manuel Beckman, em São Luís, 28 de julho de 2020. Deputado Othelino
Neto - Presidente. Deputado Vinícius Louro - Primeiro Secretário, em
exercício. Deputado Rafael Leitoa - Segundo Secretário, em exercício.

Resumo da Ata da Trigésima Sétima Sessão Ordinária de
Segunda Sessão Legislativa da Décima Nona Legislatura da
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, realizada no dia
dezoito de agosto de dois mil e vinte.

Presidente, Senhor Deputado Othelino Neto.
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Rafael Leitoa.
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Ricardo Rios.

Às nove horas e trinta minutos, presentes os (as) Senhores (as)
Deputados (as): Adelmo Soares, Adriano, Antônio Pereira, Ariston, César
Pires, Ciro Neto, Daniella Tema, Doutor Leonardo Sá, Doutor Yglésio,
Doutora Helena Duailibe, Doutora Thaíza Hortegal, Fábio Braga, Fábio
Macedo, Glalbert Cutrim, Neto Evangelista, Othelino Neto, Pará
Figueiredo, Pastor Ribinha, Paulo Neto, Professor Marco Aurélio, Rafael
Leitoa, Ricardo Rios, Roberto Costa, Socorro Waquim, Toca Serra, Valéria
Macedo e Wellington do Curso. Participaram remotamente os (as) Senhores
(as) Deputados (as): Andreia Martins Rezende, Arnaldo Melo, Doutora
Cleide Coutinho, Edivaldo Holanda, Edson Araújo, Mical Damasceno e
Zito Rolim. Ausentes os (as) Senhores (as) Deputados (as): Carlinhos
Florêncio, Detinha, Duarte Júnior, Felipe dos Pneus, Hélio Soares, Pastor
Cavalcante, Vinícius Louro e Zé Inácio Lula. O Presidente declarou aberta
a Sessão, determinando a leitura do texto bíblico e do Resumo da Ata da
Sessão anterior que foi aprovado.  Em seguida, concedeu a palavra aos (as)
Deputados (as): Adelmo Soares, Doutora Thaíza Hortegal, Adriano,
Professor Marco Aurélio, Daniela Tema, Rafael Leitoa, César Pires e
Wellington do Curso. Esgotado o tempo regimental destinado ao Pequeno
Expediente, o Presidente anunciou que a inscrição do Deputado Antônio
Pereira ficou transferida para a próxima Sessão e declarou aberta a Ordem
do Dia, anunciando em redação final, único turno, o Parecer nº 500/2020,
da Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania (CCJC), em redação
final ao Projeto de Lei nº 182/2019, de autoria do Deputado Neto
Evangelista, que veda a nomeação para o exercício de cargos e prestação de
serviço de pessoas que tenham sido condenadas pela Lei Federal nº 11.340,
no âmbito do Estado do Maranhão. O referido parecer foi aprovado e o
Projeto de Lei a que se refere foi encaminhado à sanção governamental. Em
primeiro e segundo turno, regime de urgência, foi anunciando o Projeto de
Lei nº 230/2020, de autoria do Poder Executivo (Mensagem nº 047/20),
que altera a Lei nº 10.538, de 12 de dezembro de 2016, que dispõe sobre a
estruturação do sistema de transporte coletivo rodoviário intermunicipal
de passageiros do Estado do Maranhão - STRP, e dá outras providências.
Este projeto foi discutido pelo Deputado César Pires e em seguida foi
colocado em votação, sendo o mesmo aprovado na sua forma original e
encaminhado à sanção governamental. Também em primeiro e segundo
turno, regime de urgência, com parecer favorável da competentes comissões,
foram aprovados a encaminhados à sanção governamental os Projetos Lei
n°s:  227/2020, de autoria do Poder Executivo, que institui e regulamenta
o Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de Pequeno Porte
do Estado do Maranhão - FOPEMA, de acordo com a Lei Complementar
Federal n° 123/2006, e a Lei Estadual nº 9.529/2011 e 617 /2019, de autoria
da Deputada Daniella Tema, que dispõe sobre a obrigatoriedade dos
estabelecimentos de saúde privados, situados no Estado do Maranhão, a
disponibilizarem tabela de preços ao consumidor. Com parecer favorável
da CCJC, foram também aprovados em primeiro e segundo turnos, regime
de urgência, os Projetos de Lei nºs: 233/2020, de autoria do Poder Executivo,
que institui a Política Estadual de Turismo, o Sistema Estadual de Turismo,
o calendário oficial de eventos turísticos do Maranhão e dispõe sobre a
prestação de serviços turísticos no Estado, e o Projeto de Lei nº 618/2019,
de autoria da Deputada Daniella Tema, que institui o Dia Estadual do
Nutricionista no Estado do Maranhão. O Projeto de Lei nº 568/2019, de
autoria da Deputada Detinha, foi transferido devido à ausência da autora.
Em seguida, o Plenário aprovou os Requerimentos nos: 281/2020, de autoria
do Deputado Adriano, solicita Regime de Tramitação de Urgência para o
Projeto de Lei nº 049/2020, de sua autoria e Requerimento nº 282/2020, de
autoria de Deputado Wellington do Curso, solicitando que seja enviada
mensagem de congratulações ao Presidente da Academia Ludovicense de
Letras, Doutor Daniel Blume, parabenizando-o pelo 7º aniversário de
Fundação Academia Ludovicense de Letras. Sujeito a deliberação da Mesa,
foi deferido o Requerimento nº 285/2020, de autoria do Deputado Rigo
Teles, solicita que seja concedido 3 (três) dias de licença médica, a ser
considerada a partir do dia 12 de agosto do ano em curso, combinado com
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119 dias de licença para tratar de interesse particular, totalizando 122 dias
de licença. Nesta oportunidade o Presidente da Mesa, na forma do § 3º do
Artigo 5º do Regimento Interno da Casa, deu posse a Deputada Socorro
Waquim, do assumiu a vaga do Deputado Rigo Teles, licenciado para
tratamento de saúde. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a
Sessão, determinando que fosse lavrado o Resumo, que lido e aprovado
será devidamente assinado. Plenário Deputado Nagib Haickel do Palácio
Manuel Beckman, em São Luís, 19 de agosto de 2020.

R E S E N H A

RESENHA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA, EM
CONJUNTO COM A COMISSÃO DE OBRAS, E SERVIÇOS
PÚBLICOS, REALIZADA AOS 18 DIAS DO MÊS DE AGOSTO, DO
ANO DE 2020, ÀS 10 HORAS E 30 MINUTOS, NO PLENÁRIO
DEPUTADO “GERVÁSIO SANTOS”  DA ASSEMBLÉIA
LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO.

PRESENTES OS SENHORES DEPUTADOS:
RICARDO RIOS – PRESIDENTE
RAFAEL LEITOA
ANTÔNIO PEREIRA
ZÉ INÁCIO
CIRO NETO
HELENA DUAILIBE
PAULO NETO
PROF. MARCO AURÉLIO
FÁBIO MACÊDO

PAUTA DA REUNIÃO:
PARECER  Nº 458/2020 – Emitido ao PROJETO DE LEI Nº

230/2020  -  ALTERA  Lei nº 10.538, de 12 de dezembro de 2016, que
DISPÕE sobre a Estruturação do Sistema de Transporte Coletivo
Rodoviário Intermunicipal de Passageiros do Estado do Maranhão – STRP,
e dá outras providências.

AUTORIA: PODER EXECUTIVO
RELATORIA:  Deputado RICARDO RIOS
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do voto

do Relator.
SALA DAS COMISSÕES DEPUTADO “LÉO FRANKLIN”

DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO,
em  19 de  agosto  de 2020.

GLACIMAR MELO FERNANDES
Secretária da CCJC

R E S E N H A

RESENHA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE
CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA, REALIZADA AOS 18
DIAS DO MÊS DE  AGOSTO DO ANO  DE 2020,  ÀS  8 HORAS E 30
MINUTOS,  NA SALA DAS COMISSÕES DEPUTADO “LÉO
FRANKLIN” DA ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA DO ESTADO DO
MARANHÃO.

PRESENTES OS SENHORES DEPUTADOS:
RICARDIO RIOS -  PRESIDENTE
RAFAEL LEITOA
ZÉ INÁCIO
ANTÔNIO  PEREIRA
CIRO NETO (Suplente)

PAUTA DA REUNIÃO:
PARECER Nº 460/2020 – Emitido ao  PROJETO DE LEI

ORDINÁRIA Nº 123/2020 -  DISPÕE sobre  a suspensão de processos

judiciais, pedido de ordem de despejo, cobrança e execução de valores
oriundos de contrato com garantia hipotecaria, alienação fiduciária, aluguel
ou dividas dessa natureza, durante o estado de calamidade reconhecido
pelo Estado do Maranhão, decorrente da pandemia da COVID-19-

AUTORIA: Deputada THAIZA HORTEGAL
RELATORIA: Deputado  RICARDO RIOS
DECISÃO: REJEITADO por maioria, nos termos do voto do

Relator, contra o voto do Senhor Deputado Ciro Neto.
PARECER Nº 462/2020 – Emitido ao   PROJETO DE LEI

ORDINÁRIA Nº 121/2020 - DISPÕE sobre Agendamento de Atendimento
Preferencial nos Bancos Durante a Pandemia de Covid-19.

AUTORIA: Deputado ADRIANO
RELATORIA: Deputado  RICARDO RIOS
DECISÃO: REJEITADO por unanimidade, nos termos do voto

do Relator.
PARECER Nº 474/2020 – Emitido ao PROPOSTA DE EMENDA

À CONSTITUIÇÃO  Nº 021/2019 - INCLUI a Polícia Penal entre os
Órgãos de Segurança Pública do Estado do Maranhão.

AUTORIA: Deputado DOUTOR YGLÉSIO
RELATORIA: Deputado  ANTÔNIO PEREIRA
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do voto

do Relator.
PARECER Nº 475/2020 – Emitido à MEDIDA PROVISÓRIA

Nº 323/2020 – ABRE  crédito extraordinário, em favor do Fundo Estadual
de Saúde -  FES/ Unidade Central, no valor de R$ 63.713.839,00 (sessenta
e três milhões, setecentos e treze mil e oitocentos e trinta e nove reais),
para o fim que especifica.

AUTORIA: PODER EXECUTIVO
RELATORIA: Deputado ANTÔNIO PEREIRA
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do voto

do Relator.
PARECER Nº 476/2020 – Emitido ao PROJETO DE LEI  Nº

064/2020 -CONSIDERA de Utilidade Pública a Associação de
Hortifrutigranjeiros do Tajipurú, no Município de São Luís-Ma.

AUTORIA: Deputada DETINHA
RELATORIA: Deputado  ANTÔNIO PEREIRA
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do voto

do Relator.
PARECER Nº 477/2020 – Emitido ao PROJETO DE LEI  Nº

068/2020 -CONSIDERA de Utilidade Pública a Fundação Motinha de
Integração, Valorização e Resgate da Cidadania para Terceira Idade do
Município de Chapadinha, no Municìpio de Chapadinha-Ma.

AUTORIA: Deputado ADRIANO
RELATORIA: Deputado  CIRO NETO
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do voto

do Relator.
PARECER Nº 478/2020 – Emitido à  MOÇÃO Nº 013/2020 –

PROPÕE MOÇÃO DE APLAUSOS manifestando extensa admiração
ao0 escritor, Sr. SAULO COSTA ARCANGELI, pelo empenho no
lançamento do livro “Cajueiro: A luta de uma comunidade pelo direito de
existir”.

AUTORIA: Deputado WELLINGTON DO CURSO
RELATORIA: Deputado  RICARDO RIOS
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do voto

do Relator.
PARECER Nº 479/2020 – Emitido à  MOÇÃO Nº 012/2020 –

PROPÕE MOÇÃO DE PESAR à Família do Senhor, JOSÉ MERCEDES
BRAGA,  o saudoso ZEZÉ BRAGA, foi o primeiro Vereador eleito
Presidente da Câmara Municipal do Município de Nina Rodrigues-Ma.

AUTORIA: Deputado ARNALDO MELO
RELATORIA: Deputado  CIRO NETO
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do voto

do Relator.
PARECER Nº 480/2020 – Emitido à  MOÇÃO Nº 011/2020 –

PROPÕE MOÇÃO DE APLAUSOS manifestando extensa admiração
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pelo Sr. CARLOS GASPAR, pela eleição como Presidente da Academia
Maranhense de Letras (AML).

AUTORIA: Deputado WELLINGTON DO CURSO
RELATORIA: Deputado  CIRO NETO
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do voto

do Relator.
PARECER Nº 481/2020 – Emitido ao PROJETO DE

RESOLUÇÃO LEGISLATIVA  Nº  018/2020 – CONCEDE a Medalha
do Mérito Legislativo  “Manuel Beckman”  à Promotora de Justiça MARIA
DE JESUS RODRIGUES ARAÚJO HEILMANN .

AUTORIA: Deputado WELLINGTON DO CURSO
RELATORIA: Deputado  CIRO NETO
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do voto

do Relator.
PARECER Nº 482/2020 – Emitido ao PROJETO DE

RESOLUÇÃO LEGISLATIVA  Nº  019/2020 – CONCEDE a Medalha
do Mérito Legislativo  “Manuel Beckman” ao Senhor PAULO BRAID
RIBEIRO.

AUTORIA: Deputado GLAUBERT  CUTRIM
RELATORIA: Deputado  RICARDO RIOS
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do voto

do Relator.
PARECER Nº 483/2020 – Emitido ao VETO PARCIAL aposto

ao PROJETO DE LEI Nº 044/2019 -  OBRIGA, no Estado do Maranhão,
as empresas prestadoras de serviços a informarem previamente aos
consumidores os dados dos funcionários que executarão os serviços
demandados em suas residências ou sedes, e dá outras providências, de
iniciativa do Senhor Deputado DUARTE JÚNIOR.

AUTORIA: PODER EXECUTIVO
RELATORIA:  Deputado RICARDO RIOS
DECISÃO: Por unanimidade, pela MANUTENÇÃO do Veto

Parcial, nos termos do  voto do Relator.
PARECER Nº 484/2020 – Emitido ao PROJETO DE LEI  Nº

262/2019 -DISPÕE sobre isenção  de cobrança de tarifa bancária nas
contas correntes destinada a convênios e contratos de repasse  celebrados
no âmbito do Estado do Maranhão.

AUTORIA: Deputado NETO EVANGELISTA
RELATORIA: Deputado RAFAEL  LEITOA
DECISÃO: REJEITADO por unanimidade, nos termos do voto

do Relator.
PARECER Nº 485/2020 – Emitido ao PROJETO DE LEI  Nº

274/2019 -ESTABELECE normas para o registro e o respectivo
cancelamento, em bancos de dados, serviços de proteção ao crédito e
congêneres, de consumidores, no Estado do Maranhão.

AUTORIA: Deputado DUARTE JÚNIOR
RELATORIA: Deputado RICARDO RIOS
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do voto

do Relator.
PARECER Nº 487/2020 – Emitido ao PROJETO DE LEI  Nº

418/2019 -DISPÕE sobre a prioridade para atendimento e emissão de
laudos pelo IML, Instituto Médico Legal, às mulheres vítimas de violência
doméstica, nos casos em que especifica.

AUTORIA: Deputada HELENA DUAILIBE
RELATORIA: Deputado  RICARDO RIOS
DECISÃO: REJEITADO por unanimidade, nos termos do voto

do Relator.
PARECER Nº 488/2020 – Emitido ao PROJETO DE LEI  Nº

268/2019 -PROPÕE acrescentar parágrafo único ao art. 38, da Lei nº
8.959, de 08 de maio de 2009, que ESTABELECE normas gerais para a
elaboração e tramitação dos atos e processos administrativos no âmbitor
do Poder Executivo do Estado do Maranhão.

AUTORIA: Deputado NETO EVANGELISTA
RELATORIA: Deputado  RICARDO RIOS
DECISÃO: REJEITADO por unanimidade, nos termos do voto

do Relator.
PARECER Nº 489 /2020 – Emitido ao VETO PARCIAL aposto

ao PROJETO DE LEI Nº 098/2019 – INSTITUI o Comitê

Interinstitucional de Recuperação de Ativos e Defesa da Ordem Tributária
do Estado do Maranhão – CIRA,  de iniciativa do PODER EXECUTIVO.

AUTORIA: PODER EXECUTIVO
RELATORIA:  Deputado RAFAEL LEITOA
DECISÃO: Por unanimidade, pela MANUTENÇÃO do Veto

Parcial, nos termos do  voto do Relator.
PARECER Nº 490/2020 – Emitido ao PROJETO DE LEI  Nº

292/2020 – INSTITUI, no âmbito do Poder Executivo, como órgão do
Sistema de Segurança Pública Pública, a Polícia Penal, reorganiza o Subgrupo
Atividades Penitenciárias do Grupo Segurança do Plano Geral de Carreiras,
Cargos dos Servidores da Administrção Direta, Autárquica e Fundacional
do Poder Executivo Estadual – PGCE, e dá outras providências.

AUTORIA: PODER EXECUTIVO
RELATORIA:  Deputado RAFAEL LEITOA
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do voto

do Relator.
PARECER Nº 491/2020 – Emitido ao PROJETO DE LEI  Nº

074/2020 -AUTORIZA o Governo do Estado do Estado, por meio da
Secretaria Estadual  de Saúde, a fornecer gratuitamente álcool em gel para
as famílias de baixa renda do Estado, de modo a prevenir a disseminação do
Corona vírus e outros microrganismos patológicos, causadores de
epidemias respiratórias.

AUTORIA: Deputado WELLINGTON DO CURSO
RELATORIA: Deputado  RICARDO RIOS
DECISÃO: REJEITADO por maioria, nos termos do voto do

Relator, contra o voto do Senhor Deputado Antônio Pereira.
PARECER Nº 492/2020 – Emitido ao PROJETO DE LEI  Nº

561/2019 -ESTABELECE Diretrizes para a coleta e destinação final pelos
fabricantes de bebidas em embalagens de vidro e dá outras providências

AUTORIA: Deputado ZÉ INÁCIO
RELATORIA: Deputado  RICARDO RIOS
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do voto

do Relator.
PARECER Nº 503/2020 – Emitido ao PROJETO DE LEI  Nº

295/2020 -CONSIDERA de Utilidade Pública o INSTITUTO Cidadão
Metropolitano de São Luís do Maranhão, com sede e foro no Município
de São Luís-Ma.

AUTORIA: Deputado HÉLIO SOARES
RELATORIA: Deputado  ANTÔNIO PEREIRA
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do voto

do Relator.
SALA DAS COMISSÕES DEPUTADO “LÉO FRANKLIN”

DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO,
em 19 de agosto de 2020.

GLACIMAR MELO FERNANDES
Secretária da Comissão

AVISO DE LICITAÇÃO PREGÃO ELETRÔNICO Nº 011/2020-
CPL/AL PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 0558/2020-AL

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO
MARANHÃO – ALEMA torna público que realizará licitação, na
modalidade Pregão Eletrônico, no dia 03 de setembro às 09:30h, pelo sitio
www.comprasnet.gov.br para contratação de empresa especializada para
prestação de serviços de telecomunicações para a implementação, operação
e manutenção de links de acesso, síncrono, dedicado à internet e de link
determinístico” para a ALEMA e TV ASSEMBLEIA. O edital e seus
anexos estão à disposição dos interessados nos sítios
www.comprasnet.gov.br e www.al.ma.leg.br no link Licitações, podendo
ainda ser adquirido gratuitamente na CPL/ALEMA, através da
apresentação de dispositivo de armazenagem eletrônica (cd, pen drive,
etc.), durante os dias úteis, das 08:00 às 12:00 horas. São Luís, 29 de julho
de 2020. Lincoln Christian Noleto Costa. Pregoeiro da ALEMA.



QUINTA-FEIRA, 20 DE AGOSTO DE 2020                                                                                  DIÁRIO DA ASSEMBLEIA14



 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA                                              QUINTA-FEIRA, 20 DE AGOSTO DE 2020 15



QUINTA-FEIRA, 20 DE AGOSTO DE 2020                                                                                  DIÁRIO DA ASSEMBLEIA16

ESTADO DO MARANHÃO
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA

PALÁCIO MANUEL BECKMAN
DIÁRIO DA ASSEMBLEIA

EDITADO PELA DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL
Registro no cartório de títulos e documentos sob os números 1.780 e 24.950.

Av. Jerônimo de Albuquerque, S/N - Sítio Rangedor - Calhau
Fone (98) 32693701 CEP.: 65071-750 - São Luís - MA
Site: www.al.ma.gov.br - E-mail: diario@al.ma.gov.br

EDWIN JINKINGS RODRIGUES
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Ao elaborar o seu texto para publicação no Diário da Assembleia, observe atentamente
as instruções abaixo:

c) Medida da página em formato A4;
d) Editor de texto padrão: Word for Windows - versão 6.0 ou superior;
e) Tipo de fonte: Times New Roman;
f) Tamanho da letra: 12;
g) Entrelinhas automático;
h) Excluir linhas em branco;
i) Tabela/Quadros sem linhas de grade ou molduras;
j) Gravar no CD ou Pen Drive, sem compactar, sem vírus de computador;
l) O CD ou Pen Drive só deverá ser gerado após o ato estar devidamente assinado;
m) Utilize tantos Cds quanto seu texto exigir;
n) As matérias que não atenderem as exigências acima serão devolvidas e não publicadas.

NORMAS DE PUBLICAÇÃO

PODER LEGISLATIVO

BRÁULIO MARTINS
Diretoria Geral da Mesa

CRISTIANO CACIQUE DE NEW YORK
Núcleo de Diário Legislativo

Edição dos textos enviados à Secretária Geral da Mesa via rede interna, SAPL;
Matéria externa deverá ser enviada por e-mail, CD ou Pen Drive;

Núcleo de Suporte de Plenário
RAIMUNDO JOÃO LIMA RIBEIRO

OTHELINO NETO
Presidente

VALNEY DE FREITAS PEREIRA
Diretor Geral



���������������������������������������������������������������������������
���������������������������������������������������������������������������������
�����������������������������������������������������


